Артукметова Гулниса,
№105 жалпы орта мектеп,
бастауыш сынып мұғалімі,                                                                                    
Шымкент қаласы, Еңбекші ауданы 
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Құстар
Сабақтың мақсаты:
1. Оқушыларға жалпы құстар туралы, олардың тіршілігі мен пайдасы туралы түсіндіру.
2. Оқушылардың білім, білік дағдыларын пысықтау, алған білімдерін күнделікті өмірде қолдана білу дағдыларын қалыптастыру.
3. Табиғатты қорғау, құстарға қамқор болу, оларға ұя жасау, ағаштар отырғызу, гүл өсіру, оқушыларды еңбекқорлыққа әдемілікке баулу.
Сабақтың түрі: аралас сабақ
Сабақтың көрнекілігі: интерактивті тақта. Слайдтар. Сөзжұмбақ, ребус, құстар бейнесі..
Сабақтың барысы:
1.Ұымдастыру: психологиялық дайындық
Қайырымды жүрекпен,
Мейірімді тілекпен,
Ізілікті ниетпен,
Қамқор болып өсемін.
Сыныпты үш топқа бөлу:
1-топ  Қарлығаш                               2-топ  Қыран                                          3-топ  Бұлбұл
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- Енді балалар, үйге берілген тапсырмаға шолу жасайық
- Үйге тұған жер туралы сүреттер әкелу, мақал-мәтелдер жаттау тапсырылды.Оқушылар орындайды. 
Жаңа сабақ:
Бұл ненің дауысы (Балаларға құстардың дауысын тыңдайды)
1 слайд. «Құстар» тақырыбында сөзжұмбақ шешу.
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Ағашка қонады
Тұмсығын балға қып,
Төқ-төқ соғады.

2. Тал басында, түндіксіз отау.

3. Биікке салған ағаш үй,
Жаздай сайран салып ақ,
Қыста алысқа кетеді,
Солғай оның мекені.
       Ендеше балалар, бүгінгі сабағымызда біз құстар туралы көп нәрселерді үйренеміз. Тірі табиғатқа жататын жануарлардың ең көп маңызды тобы құстар болып есептеледі. Құстардың түрі өте көп.
        Құстардың пайдасы өте көп. Олар табиғаттың байлығы саналатын ағаштарды, өсімдіктерді зиянкес жәндіктерден тазартады.
Слайд. Құстар
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2. Оқулықпен жұмыс. Оқушыларға тізбектеп оқыту.
3. Сұрақ –жауап .
- Құстар немен қоректенеді?
- Біздің жақта қандай құстар қыстап қалады?
4. Сергіту сәті.
Тербеледі ағаштар, 
Алдымнан жел еседі.
Кіп-кішкентай ағаштар,
Біп-биік боп өседі.
Қызыл кітап:
Халықаралық табиғатты және оның қорын қорғау одағын дүние жүзінің ғалымдары 1948 жылы ойлап тапты. Қазақстанның «Қызыл кітабында» 50 астам құстар тізімделген. 
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Мақал-мәтәл.

1. Қаз келсе-жаз келер, қарға келсе-қыс келер.
2. Сауысқан шатырдың астына тығылса,боран болды.
3. Қаз немесе әтеш бір аяқпен тұрса, аяз болады.
Сахналау «Құс ұясын бұзбайық».
Ал, енді балалар, құстардың аты жазылған, сендер құстың жақсы қасиетін тіркеп жазыңдар.
*Аққу –адал 
*Қарлығаш –адаммен дос
*Тотықұс –ағашқа қамқор
*Сауысқан –сақ
*Тоты – әдемі
*Бұлбұл –ән салады
4. Слайд
                          [image: ]
Балалар, біздің елімізде құстардың 489 түрі мекендейді. Олар далалы, шөлді, орманды, таулы, сулы, мекендейді.

Сурет салу.
Құстардың суретін сал.
Сабақты қорыту. Сұрақ-жауап әдісімен.
1. Құстардың қандай пайдасы бар?
2. Үй құстарымен, жабайы құстарды ата.
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